
Čertova hora, po našem slangu „Čerťák“, je již dlouhou 
řádku let turisticky zajímavou lokalitou v rámci města Harra-
chova. Na jejím úbočí se vypíná snad mediálně nejznámější 
dominanta, areál velkých skokanských můstků a hned vedle 
něj vede lanovka se sítí sjezdařských tratí. Jinak řečeno, je to 
kopec převážně pro zimní aktivity jak dělaný. To by však nemu-
selo být všechno. V hlavách představitelů Sdružení pro rozvoj 
cestovního ruchu v Harrachova se totiž před nedávnem zrodila 
myšlenka na vybudování kamenné rozhledny, a to přímo na 
vrcholu tohoto 1020 metrů nad mořem vysokého kopce.  

Pokud by se tak v blízké době stalo, byla by to teprve druhá 
stavba svého druhu na území Krkonoš. Dosud jedinou kamen-
nou rozhlednou je ta na Předním Žalým na Benecku, kterou 
dal v roce 1892 postavit Jan Nepomuk hrabě Harrach. Roz-
hledna na Čerťáku by podle plánů měla stát hned vedle dnešní 
horní stanice lanovky. První ohlasy na předběžná jednání ze 
strany Správy KRNAP byly pozitivní, takže  asi největší  pře-
kážkou, která může být alfou a omegou celého tohoto projektu, 
jsou těžko sháněné peníze.  Vizi počinu výstavby rozhledny na 
Čerťáku jsme zvolili jako hlavní téma tohoto vydání zpravodaje. 

květen 2011      cena 10 Kč

Na Čerťáku by mohla vyrůst rozhledna

Ilu
st

ra
tiv

ní
 fo

to
 a

 ú
pr

av
a:

 D
. H

lo
uš

ek



2         Harrachovský zpravodaj          5/2011

AKTUÁLNÍ TÉMA

Přírodní dominantou Harrachova je bezesporu Čertova 
hora. Z jejího vrcholku je nádherný výhled nejen na město 
Harrachov, ale také do jeho blízkého a vzdáleného okolí. Při 
standardní viditelnosti se oku zvídavého návštěvníka dostane 
pohled na hřebeny Jizerských hor a Ještědu a jako na dlani 
máte vrcholky kopců západních Krkonoš. Pokud by však zde 
na místě současného bufetu hned vedle horní stanice lanové 
dráhy vyrostla nová rozhledna, jejíž vyhlídková plošina by se 
nacházela ve výšce 22 metrů, rozhled na obzory by se odtud 
pro běžného smrtelníka ještě zvýšil. Vidět by bylo až k Lab-
ské louce. Také by bylo možno vidět i Český ráj a vrcholky 
Českého středohoří. Pokud by byl Čerťák v dohledné době 
obohacen o rozhlednu, výrazně by se zvýšila jeho turistická 
atraktivita mimo lyžařskou sezonu a jistě by tento počin 
přilákal mnoho nových návštěvníků do našeho horského 
střediska. „Na Čerťáku nikdy rozhledna nestála, protože 
tato hora vypínající se nad Harrachovem vlastně nebyla 
v minulosti pořádně turisticky přístupná. Je to totiž velmi 
ostrý kopec náročný na běžný výšlap. S vybudováním lanové 
dráhy v osmdesátých letech minulého století se však situace 
v turistickém dobývání této hory významně změnila.“ Říká 
ředitel harrachovského Sportovního areálu Jiří Krejčí a do-
dává, že případná výstavba rozhledny by v každém případě 
měla velmi pozitivní dopad na udržení celoročního provozu 
čtyřsedačkové lanové dráhy, která je jednou ze stěžejních 
aktivit turistického ruchu v Harrachově. Za připomínku jistě 
stojí, že z úbočí Čertovy hory již po dlouhá léta lze využít malé 
vyhlídkové plošiny, která se nachází kousek pod horní stanicí 
lanovky. Z ní je možnost výhledu v převážné míře na samotné 
město Harrachov a jeho bezprostřední okolí. Tato jednosměr-
ná vyhlídka však postupně zarůstá lesem. Lidé si tu navíc 
hledají nové výhledy, vyšlapávají cestičky, což není z hlediska 
ochrany přírody vhodné. I proto ve výstavbě nové kamenné 
rozhledny lze nalézt společnou řeč se strážci národního parku. 

Každý počin takovéto stavby musí mít nejdříve svůj papíro-
vý záměr a následnou projektovou dokumentaci. Pokud jde 
o první fázi, tedy záměr, ten je nyní dopracováván Sdružením 
pro rozvoj cestovního ruchu v Harrachově. Současně s tím 
také nastala fáze rozhlížení se po možných financích, které 
bývají u těchto projektů vždy až na prvním místě. Jedinou 
možností, jak tuto vizi přetavit ve skutečnost, by bylo získání 
nějaké dotace. Investice dle prvotních propočtů by se v tomto 
vyšplhala na nějakých 10 milionů korun, což jistě není v době 
ekonomické krize zrovna málo. 

Proti stavbě kamenné rozhledny v sousedství horní stanice 
lanovky v ochranném pásmu Krkonošského národního parku 

zatím nemají zásadních námitek ani oslovení zaměstnanci 
z jeho Správy. „Již jsme o tom neoficiálně jednali a předběžně 
s tím souhlasíme. Pokud bude rozhledna přímo u lanovky na 
území ochranného pásma KRNAP, nemělo by dojít k po-
škození chráněné přírody. Rozhledna se má tyčit těsně nad 
vrcholky stromů, takže ani z pohledového hlediska nevadí,“ 
uvedl pro MFD náměstek ředitele Správy Krkonošského 
národního parku Jakub Kašpar. Navíc doplnil, že v případě 
realizace výstavby této rozhledny by správci národního parku 
mohli využít vnitřek stavby pro výchovnou expozici.  

Výstavbou kamenné rozhledny by se horské středisko Ha-
rrachov vydalo ve šlépějích hraběte Jana Nepomuka Harra-
cha. Ten nechal postavit dosud jedinou kamennou rozhlednu 
v Krkonoších na vrcholu hory Žalý, a to poblíž obce Benecko. 
Kamenné rozhledny se ve větší míře doposud nacházejí 
v sousedních Jizerských horách, tou nejbližší, která je ostatně 
z vrcholu Čertovy hory velmi dobře vidět, je Štěpánka, kterou 
v současnosti provozuje obec Kořenov. Stejný výhled se 
naskýtá na další jizerskohorské kamenné rozhledny, a to na 
Černou studnici či Tanvaldský Špičák. Za zmínku stojí, že 
zatím posledním přírůstkem do počtu kamenných rozhle-
den v našem blízkém okolí je otevření vyhlídky „U borovice“ 
poblíž Vysokého nad Jizerou, která byla zpřístupněna před 
dvěma lety.

Snad nejdůležitější otázkou tedy zůstává, pomineme-li 
přípravu náročné projektové dokumentace, kde na tento 
počin získat peněžní prostředky. V tomto případě by se dle 
odhadů mělo počítat zhruba s deseti milionovou investicí. 
Jedinou možností  je získání vhodných dotačních prostředků, 
vždyť v tomto případě jde o projekt sloužící široké veřejnosti 
s významným dopadem na turistický ruch v našem horském 
středisku, a to zejména v sezoně letní, kterou je nutno dlou-
hodobě s ohledem na vývoj v tomto odvětví stále i s ohledem 
na propagaci města posilovat. Získání dostatečného množ-
ství peněz na tento záměr je tedy rozhodující otázkou za jak 
dlouho by rozhledna na dominantní harrachovské hoře města 
stát. Zda to bude dva, tři, pět let anebo…

Podoba rozhledny 
Z návrhu konceptu rozhledny na Čertově hoře, který má 

redakce HZ k dispozici, lze vyčíst především technické 
informace o tomto záměru. Součástí konceptu jsou i kreslené 
vizualizace podoby samotné stavby a její zasazení do terénu. 
Rozhledna se plánuje jako volně přístupná pro veřejnost 
s dozorem. Jako způsob technického provedení se v tomto 

Z Čertovy hory je pěkný výhled 
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případě navrhuje provést tuto stavbu jako trvanlivou, kamen-
nou. Dále jsou v konceptu načrtnuty různé technické varianty 
řešení, které se týkají zastřešení či podoby ochozu. Bližší speci-
fikace by náležela do předmětu podrobnější studie. Rozhledna 
by měla být pojata stroze technicky a jednoduše. Na zábradlí 
nebo ochozu je navrhováno umístit mapy s dokumentací vidi-
telných objektů a eventuálně dalekohledy. Důležitým prvkem 
je také založení stavby. Zde se předpokládá, že v malé hloubce 
zhruba půl metru pod povrchem bude nalezeno skalní podlo-
ží, na kterém by stavba byla umístěna. Pokud by bylo využito 
kamenného pohledového ztvárnění, nabízí se v konceptu dvě 
základní řešení konstrukce rozhledny. Tedy buď využít klasické 
kamenné zdivo kvádrů velkých tloušťek, nebo provést „odleh-
čující“ železobetonový skelet integrovaný do kamenného zdiva, 
který přebere tahové síly, a tím mít možnost oslabit kamenné 
konstrukce. Počítá se nejspíše s tím,
že střecha bude dřevěná s dřevěným krovem, kryti-
na těžká skládaná nebo plechová. Schodiště bude 
točivé okolo středového tubusu. Povrch schodiště 
by měl být řešen jako odolný, v ideálním případě 
z dubového dřeva. 

Nicméně úkolů k řešení ve studii a dalších 
stupních dokumentace tohoto záměru před sa-
motnou realizací bude ještě hodně, především 
projednat s dotčenými orgány státní správy 
a samosprávy celkovou podobu projektu 
a v neposlední řadě najít potřebné finan-
ce na tuto stavbu. 

Nejbližší kamennou rozhlednou, ze 
které je výhled i na část Harrachova, je 
jizerskohorská Štěpánka, provozovaná 
obcí Kořenov. Ta je nejstarší rozhlednou 
Jizerských hor, její stavba byla zahájena 
knížetem Camillem Rohanem roku 1847. 
Otevřená je od dubna do prosince takto: 
duben, listopad a prosinec - každý den 

10:30-17:00; květen, červen, září a říjen denně kromě pon-
dělí 10:30-17:30; červenec a srpen denně 10:30-18:00 hodin. 
Vstupné činí 10,-Kč.

Další blízkou rozhlednou je Tanvaldský Špičák. Na jeho 
vrchol se pohodlně dostanete lanovkou z obce Jiřetín pod 
Bukovou. Vrcholová stanice sedačkové lanovky stojí přímo 
u rozhledny. Vyhlídková věž nad chatou je vysoká 18 metrů 
a vyhlídková plošina je ve výšce 14 metrů. K výhledu je nutné 
vystoupat 69 schodů, odměnou je nádherný kruhový výhled na 
Jizerské hory, Krkonoše, Černou Studnici, Ještědský hřeben 
a města rozkládající se v údolí pod vrcholkem. Vstupné na 
rozhlednu je 20 Kč, dítě do 125 cm zdarma. V případě, že by 
rozhledna byla zavřená, hezký výhled směrem k Josefovu Dolu 
a centrální části Jizerských hor vám poskytne skalní vyhlídka 
na východním okraji vrcholu Špičáku. Zcela novým kamen-
ným objektem v našem blízkém okolí je rozhledna „U borovi-
ce“, jež se nachází na katastru obce Roprachtice při cestě do 
Semil. Otevřeno má každou sobotu a v neděli od 10 do 16-ti 
hodin. Pokud budete toužit po výhledu z rozhledny v jiné době, 
kontaktujte jejího majitele  na telefonu 606 159 615. Vstupné 
na rozhlednu je 20,- Kč, děti do 15-ti let mají vstup zdarma. 

Mezi Beneckem a Vrchlabí se nachází zalesněný vrch Žalý, 
na jehož vrcholu se tyčí 18 metrová kamenná věž. Dříve zde 
stávala turistická chata, která byla zničena během druhé 
světové války. O postavení rozhledny se roku 1892 zasloužil 
hrabě Jan Harrach. Z rozhledny je nezapomenutelný rozhled 
do vzdálených koutů republiky. Můžete například vidět Ještěd, 
Trosky a vrcholy Orlických hor. Rozhledna je přístupná za 
příznivého počasí.

( m s )

Koncept návrhu: Ing. P. Marek

Přístupné rozhledny v okolí
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KRÁTKÉ ZPRÁVY

Harrachov uspěl u Nejvyššího soudu
Nejvyšší soud vyhověl dovoláním Harrachova a ministerstva 

financí, částečně zrušil starší verdikt vrchního soudu a vrátil 
mu případ k opětovnému projednání. Kvůli sporu, který souvi-
sí s dluhem z dob privatizace harrachovského závodu podniku 
Crystalex, nedávno městu hrozila exekuce. 

Nejvyšší soud své rozhodnutí zpřístupnil až po uzávěrce 
tohoto čísla HZ, tématu se bude podrobě věnovat příště. 

Odpovědností k úspoře
Naše město již několik let poskytuje občanům prostřednic-

tvím sběrného dvora možnost třídit vysloužilé spotřebiče, jako 
například televize a monitory. Protože se v tomto vede docela 
přesná statistika, lze přesně vyčíslit, kolik elektrické energie, 
ropy, primárních surovin a vody se díky tomu ušetřilo životní-
mu prostředí, stejně jako o kolik se snížila produkce sklení-
kových plynů či nebezpečného odpadu. Informace o tomto 
nám poskytla analýza neziskové společnosti ASEKOL, která 
pro město danou službu v oblasti sběru a recyklace zajišťuje. 
A čísla to jsou skutečně zajímavá. 

Kupříkladu zpětný odběr a recyklace jedné televize uspoří 
tolik energie, kolik spotřebuje žárovka za čtyři měsíce nepřetr-
žitého svícení, spotřebu osobního automobilu za 22 km jízdy 
nebo zabránění vzniku odpadní vody z deseti sprchování. To je 
v každém případě přínosné pro životní prostředí. 

„Z certifikátu Environmentálního vyúčtování společnosti 
ASEKOL vyplývá, že občané našeho města v loňském roce 
vytřídili 105 televizí a 59 monitorů. Tím jsme uspořili 24 kWh 
elektřiny, 483 litrů ropy, 122 888 litrů vody a 1 103 tun pri-
márních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů 
o 7 tun CO2 a produkci nebezpečných odpadů o 25 tun.“ Tak 
popsala konkrétní úspory pro životní prostředí harrachovská 
starostka Eva Zbrojová. Přestože studie byla zaměřena pouze 
na televize a monitory, přínos pro životní prostředí představu-
je i recyklace všech ostatních druhů starých spotřebičů. Dík si 
tedy zaslouží všichni, kteří elekroodpad nevyhazují do popel-
nice nebo dokonce do přírody, ale nosí jej do sběrného dvora. 

Analog pouze do června 
Digitalizace vysílání postupuje velkými kroky v naší oblasti 

již nějaký ten čas. Pozemní digitální signál z vysílače na 
Ještědu pokrývá významnou část Harrachova. S přechodem 
na digitální vysílání  ruku v ruce jde i postupné rušení analo-
gového vysílání. To nově přestane celkově vysílat ze stěžejního 
vysílače v naší oblasti, Trutnova – Černé hory, na který je 
navázán i dokrývač na Čertově hoře. Stane se tak k poslední-
mu červnu tohoto roku. Na většině územní oblasti Trutnov 
tak nebude možné „přes anténu“ přijímat analogově žádný 
televizní program. Na blížící se termín vypnutí analogových 
vysílačů budou diváci, kteří signál příslušných vysílačů přijí-
mají, upozorněni zobrazením piktogramu se čtyřmi čtverečky, 
informační lištou a spoty. Zpozornět by proto měli ti z nás, 
kteří se ještě na tuto revoluci v televizním příjmu nepřipravili. 
Pokud nevlastníte televizní přijímač s vestavěným digitálním 
tunerem (převážná část nových televizí) můžete ke stávající 
televizi dokoupit set-top-box, což většinou obnáší částku 
v řádu jednoho tisíce korun.  Nebo zakoupit samostatný 
satelitní komplet, ten pak nabízí v základní nabídce ještě více 
programů než pozemní digitální nabídka, jež nyní čítá až deset 
programů, zde však je investice o poznání vyšší.  

Využít lze i internetových balíčků vysílání, které nabízejí tele-
komunikační operátoři. Řadu užitečných informací souvisejí-
cích s přechodem na digitální vysílání naleznete na stránkách 
www.digitalne.tv nebo na bezplatné lince 800 90 60 30. 

Jako v Sydney či Paříži 
Symbolickým hodinovým vypnutím veřejného osvětlení se 

město Harrachov poprvé přidalo k celosvětové akci na podpo-
ru ochrany klimatu, Hodina země 2011. Událo se tak v sobotu 
26. března 2011 v čase od 20.30 do 21:30 hodin. Počátek této 
světové akce se datuje ke konci března 2007, kdy více než 
2,2 milionů domácností a firem v australském Sydney zhaslo 
na hodinu svá světla. Loni, ve svém čtvrtém roce, se Hodina 
Země 2010 zapsala do historie jako dosud nejrozsáhlejší dob-
rovolná akce vůbec. Svá světla vypnulo skoro pět tisíc měst ve 
128 zemích včetně 9 z 10 nejlidnatějších velkoměst. Vypnuto 
bylo osvětlení u takových památek jako sfinga a pyramidy 
v Gíze či pařížská Eiffelovka. V Česku se do akce vloni zapoji-
lo celkem 34 obcí.  Hodina Země je důležitou výzvou pro kaž-
dé město, obec či firmu, aby převzaly zodpovědnost a sehrály 
tak svou roli při zajištění trvale udržitelné budoucnosti.

„Zhasnutím světel veřejného osvětlení na dobu trvání jedné 
hodiny v uvedený čas se Harrachov připojil k více než šesti ti-
sícům městům a mnoha milionům lidí po celém světě. Chtěla 
bych touto poděkovat všem harrachovským domácnostem 
a firmám, které se k této celosvětové akci připojili. Dáli jsme 
tak společně najevo, že si uvědomujeme svoji odpovědnost 
za budoucnost země v oblasti šetrné energetiky a životního 
prostředí.“ Uvedla harrachovská starostka Eva Zbrojová. Zá-
věrem perlička pro zajímavost. Dle skutečně hrubých propoč-
tů jedna hodina svícení harrachovského veřejného osvětlení 
vyjde přibližně na necelých padesát korun. Protože není znám 
přesný počet zapojených domácností celkovou míru úspor 
v našem městě nelze ani hrubě odhadnout. Hodinové zhasnutí 
světel provázelo i negativní reakce ze stran veřejnosti, ty však 
v převážné míře vyplynuly z neznalosti informace, že se město 
Harrachov zapojilo do akce Hodina země. 

Ukončení provozu „Ička“
S příchodem jara došlo k nemilé skutečnosti v rámci odvětví 

cestovního ruchu v našem městě, neboť v tomto čase došlo 
k ukončení provozu Turistického informačního centra (TIC).

Stalo se tak z důvodu podání výpovědi z nájmu nebytových 
prostor a provozování TIC, a to původně k datu 31.5.2010 ze 
strany dosavadního provozovatele Mgr. Iva Zapletalíka. Rada 
města na svém jednání dne 30.3.2011 vzala tuto skutečnost 
na vědomí. Téma provozu TIC však již bylo předmětem 
jedné z předchozích jednání městské Rady, na které byl Mgr. 
Zapletalík pověřen přípravou projektů a předložení RM, jak 
je stanoveno v uzavřené smlouvě o provozu TIC. Ze strany 
dotyčného byl předložen projekt předložen projekt na zajištění 
provozu TIC s požadavkem na finanční dotaci na období leden 
a květen 2011, která by pokryla personální, materiální a pro-
vozní náklady TIC. Předloženou žádost o finanční příspěvek 
však Rada města nepovažuje za investiční projekt ani projekt 
propagující město a proto se rozhodla dotaci neposkytnout. 
Zároveň městští radní doporučili vypsat výběrové řízení na no-
vého provozovatele TIC a ze strany vedení města bylo ujedná-
no se Správou KRNAP o zajištění letní sezony provozem jejich 
informačního centra. 
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KRÁTKÉ ZPRÁVY

Elektronický Zpravodaj 
Na stránkách www.harrachov.cz jsme zprovoznili zkušební 

verzi Zpravodaje pro čtečky elektronických knih. Každý měsíc 
bude připravená nová kniha sestavena z nových článku Harra-
chovského  Zpravodaje, kterou si může každý stáhnout přímo 
do čtečky prostřednictvím webového prohlížeče.

Zpravodaj 
bude nabízen ve 
formátu otevře-
ných knih, tzv.  
e-books (formátu 
EPUB), který je 
primárně určený pro 
využití na čtečkách 
elektronických knih (tzv. 
e-readerech), popř. na 
dalších přenosných zaříze-
ních umožňujících zobra-
zení textu, jako jsou např. 
mobilní telefony. Výhodou 
formátu ePub je jeho schopnost 
automaticky přizpůsobit velikost stránky rozměrům displeje 
a adekvátně tomu upravit rozložení textů, obrázků a dalších 
objektů na stránce. Formát ePub umožňuje také vyhledávání 
v textu v závislosti na možnostech použitého čtecího zařízení.

( d h ) 

Silnice kolem Souše se otevřela
Krajský úřad Libereckého kraje, Povodí Labe, a.s, Policie 

České republiky a Krajská správa silnic Libereckého kraje roz-
hodly o otevření provozu na silnici II/290 Souš – Smědava.

„Naplnily se podmínky stále platného rozhodnutí o ochran-
ném pásmu vodního zdroje Souš, vydaného Okresním úřadem

v Jablonci nad Nisou dne 3. 11.1999 pro otevření silnice 
II/290 Souš-Smědava,“ uvedl mluvčí kraje Jiří Langer

„Na základě oznámení Povodí Labe, s.p., o stavu silnice 
kolem Souše byl dán pokyn Krajské správě silnic  LK k odstra-
nění značek se zákazem vjezdu. Silnice byla tedy otevřena po 
zimní uzavírce oficiálně 22. dubna 2011 ve 12 hodin,“ doplnil.

Proměny jilemnické nemocnice
V poslední době oblast zdravotnictví zaplňovala především 

negativní a výbušná témata, ať to jsou zdravotnické poplatky či 
výzva „Děkujeme, odcházíme“. Naopak jednu dobrou rozšířila 
na počátku měsíce dubna Masarykova městská nemocnice 
v Jilemnici. Díky evropské dotaci se ji podařilo investovat 
téměř 50 milionů korun do přístrojového vybavení. Pacienti 
tu mohou nově využívat počítačový tomograf, gamma kameru, 
laminární box, radiometr a radionuklidový kalibrátor. Nemoc-
nice je schopna kvalitně se postarat díky moderním přístrojům 
také o pacienty na anesteziologicko – resuscitačním oddělení. 
Díky projektu využívají lékaři také nové operační lampy na po-
rodním sále a chirurgické ambulanci, mají též k dispozici nové 
operační stoly a vrtačky kostí. „Nemocnice v Jilemnici patří 
mezi strategická zdravotnická zařízení v kraji. Svoji spádovost 
má i do Harrachova. Slouží nejenom našim obyvatelům, ale 
významně také přijímá k ošetření i návštěvníky Krkonoš, pře-
devším ty, kteří se zraní na lyžích nebo při letních aktivitách. 
Nemocnice dle mých zjištění je navíc do období reorganizací 
a tvrdých úsporných opatření v rezortu zdravotnictví dobře 
personálně konsolidovaná a technicky vybavená, což pro ni 
znamená velkou výhodu.“ Sdělil místostarosta Harrachova 
Oldřich Jakubec. 

Zápis dítěte do cestovního pasu
Datum 30.06.2011 je posledním dnem, kdy je možné 

provést zápis dítěte mladšího 10 let do cestovního pasu rodiče. 
Zápisy se provádí na MěÚ Tanvald - oddělení cestovních 
dokladů - nebo lze žádost podat na matrice Městského úřadu 
v Harrachově. Bližší informace na tel. č. 483 369 532.

Pravidelná setkání občanů Harrachova
Pravidelná setkání se konají každé úterý od 18hodin 

v restauraci Minipivovaru Harrachovské sklárny. Neformální  
otevřená diskuse občanů se zástupci naší obce je tu i pro Vás, 
Vaše dotazy a připomínky. 

( m s ) 

S novým funkčním obdobím zastupitelstva a vedení města 
svoji činnost postupně započaly jednotlivé komise. Ty jsou 
zřizovány v souladu se zákonem o obcích Radou města jako její 
poradní a iniciativní orgán. Jednotlivé komise na základě svých 
jednání pak předkládají svá stanoviska a náměty městským 
radním. Členy jednotlivých komisí mohou být jednak místní za-
stupitelé, ale i řádoví občané, a to bez ohledu na trvalé bydliště 
v dané obci. Složení a podoba komisí je výhradně v pravomoci 
městské Rady. Jednání komisí může být pravidelné dle stano-
veného plánu nebo se daná komise může scházet dle aktuální 
potřeby. Z jednání se pořizuje zápis, který je dán k dispozici 
pro jednání radních. Oproti minulému období se počet komisí 
snížil, když došlo k sloučení několika dřívějších. To je příklad 
komise životního prostředí, která nově tvoří jeden celek s tech-
nickou komisí. 

V našem městě byly současnou Radou města zřízeny tyto ko-
mise: Komise životního prostředí a technická komise (předseda 
Oldřich Pažout, místopředseda Jiří Černý), Stavební komise 
(předseda Josef Slavík), Komise pro sport, školu, mládež a ko-
mise cestovního ruchu (předseda Petr Bůžek, místopředseda 

Daniel Beneš), Komise sociální, občanská, zdravotní a ko-
mise kulturní (předsedkyně Radka Bališová Zamlarová), své 
postavení na úrovni komise (i když její členové jsou schvalováni 
městským zastupitelstvem) má i Redakční rada HZ (předsedky-
ně Radka Bališová Zamlarová). Kontakty na jednotlivé předse-
dy i na některé členy naleznete na webových stránkách města 
v sekci patřící městskému úřadu. Pro podněty i zapojení dalších 
občanů pro práci v jednotlivých komisích se meze v žádném 
případě nekladou.

Nedobrá finanční situace města se samozřejmě odráží i na 
činnostech jednotlivých komisí. Například komise kulturní 
vinou drasticky snížené částky v rozpočtu města na tuto aktivity 
v letošním roce prozatím nemohla zorganizovat tolik oblíbené 
zájezdy za kulturou do jiných měst. Určitě však bude na podzim 
uspořádán harrachovský dětský karneval, ve spolupráci se 
Sborem dobrovolných hasičů na konci léta proběhne táborák 
s živou country hudbou, realizovat se bude i akce zaměřená na 
seniory. Pokud to finanční prostředky dovolí, možná i dojde 
k vypravení nějakého kulturního zájezdu. 

( m s ) 

Komise pracují



Změna v personálním obsazení  
stavebního úřadu
Ing. Ota Petrák  získal pracovní místo na Městském úřadu  
v Semilech, jako vedoucí stavebního úřadu. Z tohoto důvo-
du podal výpověď a požádal o rozvázání pracovního poměru 
k 31.03.2011. Bylo mu vyhověno a novou vedoucí stavebního 
úřadu se tak stala paní Jana Jeschkeová.  Protože rozhodnu-
tím Rady města došlo k reorganizaci městského úřadu, podal 
ing. Petrák písemné vysvětlení o svém odchodu, které v plném 
znění přinášíme.

Můj odchod z Městského úřadu Harrachov
     Pravděpodobně není všem čtenářům tohoto článku známo, 
že po dobu mého sedmiletého působení ve funkci vedoucího 
stavebního úřadu v Harrachově, jsem každodenně do zaměst-
nání dojížděl z místa mého bydliště, tedy ze Železného Brodu. 
6 let bezvadně fungovalo autobusové a při zpáteční cestě 
i kombinované autobusové a vlakové spojení, takže s dopravou 
nebyl s výjimkou 3 kalamitních situací žádný problém.
     Při uvedení do praxe „optimalizace“ dopravního systému 
IDOL v rámci Libereckého kraje v červnu loňského roku tvůrci 
nového díla jaksi pozapomněli na skutečnost, že se pracující  
pohybují i na trase Železný Brod – Desná – Kořenov – Harra-
chov. Jednalo se o 5 – 15 pracujících převážně  ve službách. 
    Pro vylepšení dopravní situace ještě ČSAD Střední Čechy 
zrušilo jednu ze dvou dálkových linek Praha – Harrachov.
     Od změny dopravního systému, především v uplynulé zimě, 
se tak stalo cestování na zmíněné trase zcela neúnosné a to 
jak ranní čekání při přestupu vlak – autobus v Tanvaldě, tak 
odpolední spojení v případě, že jsem nestihl jediný přímý spoj 
v 16:05 hod. Další přijatelný spoj s přestupem začíná v 19:30 
v Harrachově s návratem domů v cca 21:00 hod. Na cestě do 
práce a zpět jsem trávil 3 – 4 hod. denně.

     Byl jsem si dlouhou dobu vědom, že Městský úřad Semily 
měl opakovaně neobsazené místo vedoucího odboru staveb-
ního úřadu. Využil jsem proto posledního výběrového řízení 
vyhlášeného koncem února t.r. a nabídnutou šanci jsem využil. 
Po výběrovém řízení jsem byl dotázán, kdy nejdříve mohu 
v Semilech nastoupit. Požádal jsem proto vedení Města Harra-
chov o rozvázání pracovního poměru dohodou k 31.3.2011. 
Mé žádosti bylo vyhověno, proto touto cestou ještě jednou 
vedení Města Harrachov za vstřícné jednání děkuji. 
     
Od 1.4.2011 tedy pracuji na Městském úřadě Semily a cesta 
do zaměstnání trvá 7min. vlakem nebo 14min. autobusem.

     S   p o z d r a v e m  O t a  P e t r á k .
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INFORMACE PRO OBČANY

I.patro:

Obřadní  síň a zasedací místnost

Eva Zbrojová
starostka města

Oldřich Jakubec
 místostarosta města

 Vladislava Polyáková
 sekretariát, matrika, evidence obyvatel, Czech Point,  
podatelna, OP

Radka  Bališová Zamlarová
tajemnice úřadu

Radmila Králová - referentka
Jana Kopalová – referentka odd. místních poplatků 
a odd. BH 

II.patro:

Jiří Dvořáček – vedoucí odd.
oddělení správy majetku města a bytového hospodářství 

Jana  Coufalová – vedoucí odboru – hlavní účetní 
Václava Jindřišková – referentka odboru - účetní
ekonomický odbor

Bc. Martin Soukup
redaktor HZ, referent  pozemních komunikací a cestovního 
ruchu

Jana Jeschkeová – vedoucí SÚ
Ing. Michal Bartoš – referent SÚ, investiční technik
stavební  úřad

Struktura  Městského úřadu Harrachov
Na městském úřadu došlo vzhledem k organizačním změnám k přesunu některých kanceláří, proto 
Vám pro snadnější orientaci přikládáme novou strukturu města.
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Koncem března Harrachováci 
zcela zaplnili zasedačku hote-
lu Skicentrum. Důvodem byla 
poutavá přednáška profesionální 
cestovatelky Radky Tkáčíkové, 
při které slovem i obrazem pre-
zentovala Ladak, což je země 
vysokých sedel, jež leží na severu 
Indie jako součást státu Dža-
mmú a Kašmír
 

Než se dala Radka na profesní dráhu 
cestovatelky a průvodkyně, působila zde 
v Harrachově především jako geodet-
ka. Ve sportovní oblasti se stále aktivně 
závodně věnuje lyžařským maratonům 
a jiným závodům, příležitostně závodům 
v MTB cyklomaratonech. Rekreačně 
se také zabývá sjezdovým lyžováním, 
snowboardem, vysokohorskou turistikou, 
horolezectvím, jízdou na kajaku - divoká 
voda, mořský kajak i pohodová turistika, 
inline a další. Kromě cestování a sportu 
je její vášní hlavně fotografování, které 
se zviditelňuje na výstavách, přednáš-
kách a publikováním v časopisech.

Sportovního ducha výprav zároveň 
doplňuje i zájmem o buddhismus a boj 
Tibeťanů za svobodu. Nejen proto byla 
redakcí HZ oslovena o poskytnutí rozho-
voru do této rubriky. Radka nám v tomto 
velmi ráda vyhověla. 

Jsme městské periodikum a tak 
bych se hned na úvod rád zeptal 
na Váš vztah k Harrachovu, a zda 
život zde Vás nějak inspiroval 
v současné profesi. Případně co 
Vám díky jistě bohatým poznat-
kům z cestování v našem městě 
chybí?

Jsem harrachovská rodačka, 38 
let jsem v Harrachově žila, takže 
se považuji za harrachovského 
patriota. Život zde mě přímo k ces-
tování neinspiroval, ty toulavý boty 
ve mně byly již od narození a jsem 
ještě generace, které se díky ko-
munismu nezavřely dveře do světa 
nadobro. Revoluce přišla, když mi 
bylo 20 let, takže jsem v podstatě 
nic nepromeškala a hned v roce 
1990 jsem se vydala - ještě organizova-
ně na první výlet do světa, tehdy jen za 
humna do Rakouska a Itálie. A pak už 
to šlo ráz naráz. Nejprve soukromé akce 
s přáteli, za 6 let první delší výlet, který 
předznamenal změnu v mém životě. To 

bylo do Nepálu a Indie na tři měsíce. 
Jezdím častěji do Asie a mám-li odpově-
dět, co mi v Harrachově chybí, je to spíše 
stále uzavřenost před cestovateli, stále 
žijeme, a to neplatí jen pro Harrachov, 
dost izolováni. Asie je otevřená, vstřícná 
všem, u nás je to více o zisku z turistů 
než o skutečné otevřenosti. Harrachov 
je krásné místo, ale sami víme, že je 
trošku odstrčen - i nedostatek kultury 
je zde patrný, i když myslím, že mnoho 
věcí se zlepšilo. Ale každé místo má svá 
specifika.

Můžete prozradit našim čtenářům 
přibližně kolik zemí světa jste již

navštívila? Dá se to vůbec spočítat?

V Evropě odhadem 2/3  - ¾  států. 
Mimo Evropu - Afrika 3, Jižní Amerika 
2, Asie asi 10. Ale vzhledem k průvod-
covské činnosti mnoho z nich hodněkrát, 
cca Nepál min 12x, Indie taktéž, Barma 
asi 7x atd., Tibet 6x...

Hodně se zaměřujete na Indii, čím si 
Vás tato kulturně pestrá země tak

získala?

Indie je snem mnohých cestovatelů, 
z nichž někteří jsou ovlivněni romanti-

kou Pohádek tisíce a jedné noci, ti bývají 
ihned rozčarováni. Ale málokde najdete 
zemi s tak pestrou škálou lidí, kultur, od 
tropů Indického oceánu až po hlavní 
himalájský hřeben. Indické svazové státy 
s e mnohdy liší více než jednotlivé země 
Evropy. Do Indie můžete jezdit celý život 
a stále máte co poznávat, pokaždé vás 
něco překvapí. Myslíte si, že už Indii 
znáte, necítíte exotiku, ale spíše domácí 
prostředí - už vás ten mumraj na ulici, 
kravál, špína, chudoba nepřekvapí, ale 
stejně vás vždy něco znovu a znovu 
překvapí, poučí. Indie se nedá vyprávět, 
tu lze jen zažít na vlastní kůži. Já jsem 
si podruhé návštěvě Indie tajně přála se 
sem ještě vrátit, to jsme netušila, že se 
mi stane takřka osudová a budu zde více, 
než je mi milé. Ale to už je příběh o tom, 
že jsme se stala průvodkyní cestovní kan-
celáře a zařadili mě coby specialistu na 
Indii, takže jsem zde často strávila více 
času v roce než v Čechách. Ale pokud 
sem jezdíte pracovně, máte za sebou 15 
klientů, nadšení z exotiky se již nekoná, 
naopak vás vysiluje neustále něco s Indy 
řešit, slovo často nic neznamená, takže 
jsme si již asi 50x říkala, Indii už ne. Pro-
to jsem také letos přestala jezdit pro CK 
Livingstone a organizuji více svých akcí, 
abych si od Indie trochu odpočinula. Ale 
přiznám se, i když ji mnohdy proklínám, 
zaryla se pod kůži, už mi trochu chybí 
:-)).  Ale ještě bych upřesnila, moje 

srdeční záležitost je Ladakh, sice oblast 
na území Indie, ale geograficky, kulturně 
patřící k Tibetu. A tam je vše naprosto 
jiné než dole v horké Indii, toto je svět, 
do kterého se vracím každý rok, kam 
lákám známé a zatím neznám nikoho, 

Indie se musí 
prožít na 

vlastní kůži
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kdo by z této oblasti neodjížděl nadšen 
a obohacen. Koncem srpna tam opět 
odlétám se skupinou, nabízím i tímto 
prostřednictvím připojení se ke skupině.

Jaký je vůbec klientský zájem o Vámi 
nabízené formy turistiky právě do

oblastí Himalájí a Jižní Asie vůbec?

Klientský zájem je velký, samozřejmě 
pak spousta lidí odpadne z důvodu 
času nebo financí. I když akce pořádám 
levněji než jiné cestovky, zadarmo to 
samozřejmě není, ceny se zvyšují i v Asii. 
Ale já nabízím treky a poznávací akce 
do míst, kde ještě nejsou davy turistů 
a ti, kdo se mnou byli, se vrací. Vědí, co 
chtějí vidět, nechtějí turistický blázinec 
jako je např. na treku k Mt. Everestu, ale 
chtějí nakouknout dál, tam kde jsme my 
lidé ze západu ještě čistou formu života 
nezničili. A já nabízím podívat se tam 
dál, nakouknout do těch tajných dveří, 
ale být tam jen návštěvníkem, nechtít 
servis od místních, tím pádem neničit 
jejich způsob života. A tak cestujeme 
se svým stanem, jídlem, využíváme 
jen služeb nosičů. Ten, kdo chce tento 
způsob poznávání, se vrací. Ale letos 
se projevuje ekonomická krize, či spíše 

obavy z budoucnosti, obecně je zájem 
menší než v minulých letech a to u všech 
CK. Ten, kdo však poznal Asii, přehod-
notil naši hektičnost, vnitřně se uklidnil, 
Asie je duševní očistec, najednou máte 
pocit, že to za čím se zde honíte, nemá 
cenu. Priority se mění. A i když zase 
pak zapadnete do našeho kolotoče žití, 

něco ve vás už je jiné. Asii rozhodně 
doporučuji všem. A nejvíce tem věčným 
nespokojencům.

Co Vaše plány a výzvy do budoucna?  
Je nějaká země, kterou chcete

dlouhodobě navštívit?

Na mých webových stránkách (www.
tkacikova.cz) jsou mé letošní akce a jeli-
kož je nepořádám pro zisk, ale i pro své 
vlastní poznání, jsou tam místa, která 
mě oslovila či chci je poznat. Jinak mě 
lákají spíše rozvojové země, pestrost 
kultur a hory či krásné příroda je pro mě 
největším lákadlem. Jinak si stále chci 
splnit svůj dětský sen a více poznat Afri-
ku a Patagonii. Momentálně zvažuji sou-
kromý a trochu rychlý výlet do Mexika či 
Guatemaly. Ale můj svět jsou Himaláje, 
Nepál, Ladakh, Tibet...buddhismus již 
jen okoření to, co je zde nádherné na 
lidech a horách. Proto stále také apeluji 
na podporu Tibetu. Jejich boj za svobo-
du neskončil,  kdo poznal Tibet ví, o čem 
hovořím. V těch lidech je obrovská síla, 
moudrost, pokora a upřímnost. Ráda 
bych Tibet představila i v Harrrachově 
na další přednášce v květnu.  

( m s )

Na pomoc krkonošské květeně
V pátek 8. dubna naši šesťáci a sedmáci s p. uč. Hučkovou a Nechanickou vyrazili pod vedením 
Ing. Daniela Bílka z KRNAPu na Rýžoviště, kde shrabali louku, posbírali odpadky a nakonec si za 
odměnu opekli buřty. Ač byla docela velká zima, jistě je zahřál pocit, že přispěli ke kráse a zdraví 
přírody našeho města, a přidali se tak k desítkám dalších dobrovolníků z celých  Krkonoš.

Rodič ve školní cvičné kuchyňce
V rámci pracovních činností v sedmém ročníku probíhá ve druhém pololetí žáky oblíbený před-
mět vaření. Některé děti právě v těchto hodinách získávají první zkušenosti, jiní se zase mohou 
pochlubit svými zkušenostmi z domova. Do jedné z těchto hodin zavítal za dětmi také šikovný 
tatínek – kuchař, pan Martin Pánek. Přinesl do školy vlastní suroviny a společně s dětmi připravil 
výborný kuřecí guláš. Děkujeme touto cestou vstřícnému tatínkovi za jeho ochotu a čas, ale také 
za sponzorské pohoštění 13 žáků sedmé třídy.  

( h s )

Školní závody ve sjezdu na lyžích
    V pondělí 4. 4. 2011 uspořádala Základní škola Harrachov 
pro své žáky tradiční závod ve sjezdu na lyžích, který se koná 
každoročně na závěr lyžařské sezóny na sjezdovce na Čertově 
hoře. Soutěžilo 75 sjezdařů a snowbordistů. Závod dokončili 
téměř všichni závodníci a dosahovali také velmi pěkných časů.
     Za pomoc s organizací závodu a přípravu trati děkujeme 
především Sportovnímu areálu Harrachov a členům Horské 
služby Harrachov, kteří také zabezpečili pomoc s časomírou 
a první pomoc. 

Vítězové jednotlivých kategorií: 
Slalom:
1.třída - Ondřej Pilař  
2. a 3. třída - Ondřej Michálek, Barbora Polednová

4. a 5. třída - Lukáš Peremský, Karolína Medalová
6. a 7. třída - Zdeněk Moravec, Eliška Krčková
8. a 9. třída - Milan Kučera, Veronika Soldátová
Snowboard: Martina Haasová

Vítězům blahopřejeme.

Další poděkování patří sponzorům tohoto závodu, bez jejich 
příspěvků bychom nemohli dětem pořídit pěkné ceny a balíčky 
se sladkostmi. Jsou to: 
Lissport -  p. Lisičan, pan Jan Čermák, potraviny EMKO - pan 
Zdeněk Moravec ml., Sport Čermák -  p. David Čermák, manže-
lé Puskarčíkovi, pan Milan Ptáčník,
manželé Salabovi a pan Vítězslav Poledno.
Všem ještě jednou děkujeme. 

Z a  Z Š  H a r r a c h o v   I . P o r t

Foto:  Archiv R. Tkáčíkové
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ŽIVOT VE MĚSTĚ

STŘÍPKY ZE ŽIVOTA ŠKOL

Nastal čas, abychom se ohlédli za uplynulými 
měsíci tohoto roku. Politická a ekonomická situace 
je taková, jaká je. To se samozřejmě projevuje i na 
organizaci policie. Konec uplynulého roku se nesl 
v duchu vyjednávání, které policejní služebny budou 
zrušeny. Naše obvodní oddělení v Harrachově však 
tohoto kroku bylo ušetřeno a dokonce se v letošním 
roce bude provádět i jeho částečná rekonstrukce,  
fnancovaná z fondů Evropské unie, tak aby se policie 
přiblížila více lidem. Čeká nás nový koncept služebny 
v duchu projektu P1000, který nastartoval ministr 
Ivan Langer.

Od začátku letošního roku naše oddělení zadoku-
mentovalo 35 trestných činů. To není zrovna zanedba-
telné číslo, když si představíme, že se jedná de facto jen 
o obec Harrachov. Skladba trestné činnosti je různoro-
dá. Nejčastěji se jedná o krádeže a pak o různá výtrž-
nictví, jízdu pod vlivem alkoholu a drog, ale i o domácí 
násilí, které se našemu městu také nevyhnulo. Za zmínku stojí, 
že k některým trestným činům nemuselo vůbec dojít. Stači-
lo by například jen řádně zamykat nebo řádně zkontrolovat 
prostory před uzamčením. Zejména odemčených hotelových 
pokojů využili nenechavci v době letů na lyžích, kdy nám byly 
ohlášeny dva případy krádeží věcí z nezamčených pokojů. 
Zajímavý je také případ, kdy řidič přijel pod vlivem alkoholu 
před naši služebnu, kde havaroval. V současné době je již bez 
řidičského průkazu.

V listopadu minulého roku se dokonce pachatel rozhodl 
u hotelu Skicentrum, že si přilepší a odcizí si z nádrže nějaký 
ten benzín. Na lup se pěkně připravil, vzal si s sebou nářadí 
a nádoby na benzín, ale netušil, že ho přitom sleduje průmyslo-
vá kamera a pak bylo jen dílem okamžiku, kdy bude dopaden. 

Vůbec vysoké ceny pohonných hmot vyhánějí zloděje přede-
vším nafty čím dál tím více do terénu. Svoje o tom ví i společ-
nost ADOS CZ a.s., jejíž vozidla se několikrát stala terčem 
zlodějíčků, kteří si zde přišli na pěkných pár litrů nafty. Nebo 
řidič kamiónu, který zastavil na přestávku u benzínové čerpací 
stanice Na Mýtě. Tomu pachatel odčerpal několik desítek litrů 
nafty z nádrže, když ve vozidle spal. 

Na závěr bych rád upozornil, že se množí případy podávání 
alkoholických nápojů osobám mladším 18 let. Ze strany poli-
cie, ale i oddělení sociálně právní ochrany dětí budou probíhat 
namátkové kontroly podávání a požívání alkoholických nápojů 
nezletilci a mladistvými. Situace pro hříšníky není závidění-
hodná a bude nekompromisně řešena.

n p o r .  B c .  R a d e k  S t e h l í k 
v e d o u c í  O O P  H a r r a c h o v

Z policejních statistik aneb „černá kronika“

Odborné stáže díky Leonardu
V letošním školním roce se harrachovská střední 
škola opět zapojila do programu Leonardo da 
Vinci. 

 Odborná stáž žáků druhého ročníku oboru Mechanik se ko-
nala v partnerské škole v Polsku, se kterou spolupracujeme již 
několik let. V této organizaci se konala vůbec první stáž naší 
školy v rámci projektu Leonardo da Vinci v roce 2005.    

Přijímací organizace ZESPÓL SZKÓL Nr. 5 im M.T. HU-
BERA se zhostila svého úkolu na výbornou. Pověření pracov-
níci zajistili vše potřebné pro hladký průběh stáže. Partnerská 
organizace zajistila praxi v autorizovaném servisu fy CITRO-
EN. Stáž proběhla od 21. 3. do 3. 4. 2011 a zúčastnili se jí čty-
ři žáci druhého ročníku (Josef Báča, Milan Dvořák, František 
Linhart, Jiří Čurda). Během stáže žáci postupně pracovali 
v odborných dílnách školy, v autoservisu CITROEN a v odbor-
ných učebnách školy. Stáž probíhala podle předem sestave-
ného harmonogramu, na kterém se podílely obě partnerské 
organizace. Také díky perfektně připravenému programu se 
během stáže nevyskytly žádné vážné problémy. Účastníci stáže 
se seznámili s novými progresivními metodami, postupy, 
s novými moderními přístroji a také si prohloubili své teore-
tické znalosti v oblasti programování v odborných učebnách 

mechatroniky a elektrotechniky. V odborných dílnách, učeb-
nách i ve firmě Citroen se žákům věnovali zkušení pedagogové 
a odborníci z praxe, kteří jim předávali své znalosti a zkuše-
nosti z oblasti oprav a servisu automobilů.

Součástí stáže byly také volnočasové aktivity – posilovna, 
tělocvična, bazén a výlety do okolí za památkami a zajímavost-
mi regionu. Účastníci navštívili muzea, zámek Ksiaz a také 
bývalý koncentrační tábor. 

 Po celou dobu stáže byla přítomna doprovázející osoba, 
která vykonávala odborný dohled, kontrolní, organizační 
a hodnotitelskou činnost.

 Výsledkem stáže bylo prohloubení znalostí odborných 
i jazykových, výchova k týmové práci a zodpovědnosti. Každý 
účastník stáže získá mezinárodní certifikát Europass o absol-
vování stáže. Nejvýraznějším výsledkem projektu pro vysílající 
organizaci i pro zahraničního partnera je prohloubení spolu-
práce a její pokračování v dalších projektech. Polský partner 
pozitivně hodnotil vysokou úroveň odborného vzdělání našich 
žáků.

Projekt Leonardo da Vinci je pro naši školu velmi prestižní 
záležitostí a přispívá ke zvýšení celkového image školy. Za 
dobu svého trvání se stal nedílnou součástí odborného vzdě-
lávání a i v dalším školním roce chceme vyslat naše žáky do 
světa na zkušenou.

M K  
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HISTORICKÉ OKÉNKO 

Vážení čtenáři harrachovského zpravodaje, po 
delší odmlce bychom rádi v historickém okénku 
pokračovali v informacích z historie Harrachova. 
Jelikož probíhá rok 2011, rádi bychom Vám při-
pomněli některé více či méně významné události, 
které se v Harrachově udály v letech končících 
jedničkou.

Z dávné historie se datuje událost, která mohla mít vliv na 
název obce Harrachova. V roce 1701 nabyl zdejší panství hrabě 
Ferdinand Bonaventura z Harrachu. Krátce po této události 
si osobně projížděl celé své panství a zavítal i do malé osady 
Dörfel, která se nacházela na pravém břehu Mumlavy. Právě na 
počest hraběcí návštěvy získala osada název Harrachs- Dörfel, 
později Harrachsdorf, poprvé uváděn v roce 1714.

 Roku 1711 byl zastaven provoz v původní sklářské huti 
v Seifenbachu – Rýžovišti. Důvodem byly nejen velké dluhy 
tehdejšího majitele Theofila Schiera, ale též nedostatek paliva, 
jelikož okolní lesy byly již zcela vykácené. Nová huť byla 
postavena v oblasti řeky Milnice, kde bylo lesa naopak 
dostatek. Oblast dostala název  Neuwald (nový les), později 
Neuwelt  (Nový Svět). 

Když v roce 1730 zemřel majitel sklárny Elias Müller, jeho 
žena Anna Elizabeth Millerová rozhodla postavit v blízkosti 
hutě postavit kapličku, která po její patronce dostala jméno 
„heil Elisabeth“ (Svatá Alžběta). V letech 1730 až 1731 byla 
stavba provedena. Již v květnu 1931 prohlásila konsistoř 
v Hradci Králové kapli za způsobilou. 8.ledna 1732 byla 
kaple Karlem Hubertem Zahradeckým , farářem z Branné 
vysvěcena. K udržování kapličky věnovala paní Müllerová 60zl, 
z úroků dalších darů, které činily 50zl. byl rokytnický farář 
povinen sloužiti v kapličce dvě mše ročně, a to na sv.Eliáše 
30. července za jejího zesnulého manžela a 19. listopadu na 

sv.Alžbětu.
V roce 1791 byly zakoupeny kostelní zvony. 
V roce 1811 nastupuje do místní školy nový učitel Dominik 

Hermann. Jelikož škola byla ve velice špatném stavu, učilo se 
v bytě učitele. Učitel Herrmann byl velice aktivní, jeho zá-
sluhou a s přičiněním okresního vikáře Johanna Fiedlera se 

podařilo pořídit finance a s rozpočtem 3517zl zahájit stavbu 
nové školy na náklad c.k. náboženského fondu.. Základní ká-
men byl položen 30. června 1813 v místě staré dřevěné budovy. 
23. října 1813 byla nová škola farářem Christofem Sieberem 
vysvěcena. 

V roce 1911 byla v nově vybudované Rossegerově vile zříze-
na privátní jednotřídka pod vedením učitele Franze Grosse. Ta 
se postupně rozrostla na dvě třídy. Vedle privátní školy zde byla 
již v roce 1910 zřízena také německá mateřská škola, založená 
o rok dříve německým kulturním spolkem.

Od roku 1911 byla výnosem Zemské školní rady oficiálně 
povolena dvou třídní soukromá škola s českým vyučovacím 
jazykem. Od této doby nebyly české děti v katalogu německé 
školy již vedeny. Česká škola byla  ve vile Bellevue, která bohu-
žel v roce 1921 vyhořela..

11.3.1911 byly přijaty stanovy LTBK, Lyžařského a turis-
tického Bucharova klubu (v roce 1910 byl původní Kroužek 
lyžařů a sáňkařů přejmenován na počest průkopníka lyžování 
Jana Buchara).

18.12.1921 byl po první světové válce znovu ustaven LTBK, 
předsedou byl zvolen Josef  Kraus.

27.2.1921 na nově postaveném skokanském 
můstku Teufelsschanze na Čerťáku se konaly 
první závody s mezinárodní účastí. 

V roce 1941 se dostal do tehdy velice silného 
německého skokanského týmu harrachov-
ský úspěšný sdruženář Hans Lahr. Koncem 
února odjíždí na lety do jugoslávské Planice. 
Po čtyři dny létání na největším můstku světa 
několikrát překonal harrachovský rekord. Jeho 
výkony byly následující (pouze rekordy). 1. den 

86- 94,5 – 97 a 97 metrů, 2. den 101metrů, 3. den 103 metry 
a poslední den, 2.března 1941 nejprve ve 3. kole 107 metrů 
a v posledním 4. kole 111 metrů, čímž vytvořil nový světový 
rekord a stal se tak prvním harrachovským světovým rekord-
manem.

V roce 1951 byla mateřská škola přestěhována ze školní 
budovy do Rossegrovky. Od roku 1961 zde byly dvě třídy. 
V červenci 1961 byl postaven stožár pro televizní zesilovač na 
Čerťáku.

1971 byl rokem kompletní přestavby sklářské hutě. 20.7. byl 
zbořen starý 40 metrů vysoký komín a na jeho místě postaven 

Významné události
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Kaple sv. Alžběty. 

Hans Lahr 

Rossegrovka
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ZE SPORTU

nový, který měří 42 metrů.
V září 1971 probíhá v Harrachově Mistrovství Evropy  

v motocyklových soutěžích. Start a cíl u ČSTV v Rýžovišti. Na 
startu se sešlo 207 závodníků.

V roce 1981 se Harrachov stal poprvé pořadatelem Světové-
ho poháru ve skoku na lyžích. Na můstku P 90, dnešní HS 142, 
tehdy zvítězil norský skokan Roger Ruud.

11.-14.ledna 2001 se na zrekonstruovaném mamutím můst-
ku konal Světový pohár v letech na lyžích. Před obrovskou 
návštěvou především polských fandů v obou závodech vyhrál 
Adam Malysz. Několikrát byl také překonán rekord můstku, 
naposledy v neděli 14.1. dolétl Risto Jussilainen z Finska na 
212,5 metru.

S t a n i s l a v  S l a v í k 

Prioritou je udržení
S koncem zimního období se naplno rozjelo fotbalové dění 
na všem možných úrovních v Česku. Harrachovské fa-
noušky jistě zcela přednostně zajímá vývoj v rámci krajské 
východní I.B třídy, v rámci níž své zápasy od loňského léta 
hraje tým FK Harrachov. 

Po podzimu se harrachovský tým ocitl na 11. místě I. B třídy, 
když získal 14 bodů při záporném skóre 24:31. Na podzim 
totiž utrpěl sedm porážek, dvakrát byl výsledek nerozhodný 
a čtyřikrát okusili Harrachováci chuť vítězství. 

První mistrovský zápas jara byl sehrán s Novou Vsí, která se 
po podzimu nacházela na posledním místě tabulky. Náš tým 
však zápas nezvládl a prohrál 1:4. Další smolná prohra 0:1 se 
odehrála o týden později na hřišti v Lučanech, kde manšaft 
pomýšlel alespoň na revízu. Důležité první tři body jara přišly 

do náruče Harrachova až na potřetí v domácích podmínkách 
naší umělky při klání s Držkovem, a to díky jediné gólové trefě 
Romana Bergmanna. Bohužel tento zápas přinesl i dvě čer-
vené karty pro harrachovské hráče Vencu Veselého a Davida 
Jiroutka. 

V době uzávěrky tohoto vydání se FK Harrachov aktuálně 
pohyboval ze 17 body na 11.místě tabulky. Pouze 5 bodů v té 
chvíli dělilo náš tým od toho času druhého sestupujícího týmu 
Jeníšovic (13.). Nicméně jarní kolo je v plném proudu a po-
kud harrachovskému manšaftu bude přát štěstí prioritní cíl 
záchrany v I.B třídě by se mohl zdařit. Tým vedený trenérem 

„Hulou“ Riegerem proto udělá maximum. Počínání našeho 
týmu můžete aktuálně sledovat na webových stránkách  
http://fkharrachov.webnode.cz/muzi/. 

( m s )

Počátky českého fotbalu v Harracho-
vě spadají do druhé poloviny 30. let 
minulého století 

Historie českého fotbalu v Harrachově se začala psát v dru-
hé polovině 30. let 20. století. Pravděpodobně na počátku 
roku 1936 vznikl v Novém Světě-Harrachově český sportovní 
klub, jehož hlavní aktivitou byl fotbal. Zprvu neměl klub své 
hřiště, a proto se obrátil na sportovní sdružení v sousedním  
Kořenově, zda by na jeho hřišti mohl hrát. Kořenovští se za-
půjčením hřiště za určitých podmínek souhlasili, ale nakonec 
mezi oběma kluby došlo ke konfliktu, neboť novosvětští spor-
tovci se měli podle soudobých novin zachovat nesportovně, 

když výhružkami a „různými nepřístojnostmi“ chtěli získat 
povolení hrát na kořenovském hřišti. Informací o zápasech 
harrachovského klubu není mnoho. Víme, že  sezóně 1938/39 
hrál český sportovní klub z Nového Světa-Harrachova spolu 
s týmy ze Smržovky, Radčic, Kořenova a Loužnic II. okrsek 
II. třídy sever Severočeské Pelikánovy fotbalové župy. Sezóna 
byla ovšem v druhé polovině září 1938 násilně přerušena 
dramatickými událostmi v zemi, které vyústily v říjnu 1938 
okupací pohraničních oblastí německou armádou. Ta tehdy 
obsadila i Harrachov, čímž skončila krátká existence českého 
menšinového fotbalového klubu v Harrachově.    

O n d ř e j  Va š a t a , 
 M u z e u m  P o d k r k o n o š í  v   Tr u t n o v ě

INZERCE

HISTORICKÉ OKÉNKO 
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Svaz lyžařů české republiky – úsek běžeckých disciplín 
uspořádal ve dnech 8. až 9. dubna poslední závod letošní zim-
ní sezóny v České republice na běžeckých tratích na Čerťáku 
ve spolupráci se Sportovním areálem Harrachov a Klasickým 
areálem Harrachov.

V pátek to byl ski cross  na sjezdovce, v sobotu pak sprint 
dvojic. Vše volnou technikou pro kategorie od žactva až po 
dospělé. Počasí přálo, sněhové podmínky na daný čas vynika-
jící – Sportovní areál využil poslední zbytky sněhu po hradu 
na úpravu celé trati.

Závodu se zúčastnilo celkem 16 běžců, ale také 3 skokani. 
V sobotu Kristýna (Háčková) a Martina (Haasová) vyběhly v 
maskách a proto byly středem pozornosti. Závodu se zúčast-
nili i Dušan Kožíšek a dálkový běžec Dan Šlechta a vyhráli 
nedělní sprint dvojic.

Přehled účastí na závodech zimní sezóny 2010-11:
Závodníci Skiklubu Harrachov se zúčastnili těchto závodů:
    2x republikového Českého poháru staršího žactva- 20.- 
    30.ledna 2011 v Jeseníku a 3.-6. března  2011 na Zadově     
    finále Hledáme novou Kateřinu Neumannovou
    M ČR staršího žactva v Jilemnici 11.-13.02.2011
    2x republikového českého poháru dorostu – v Jablonci14.-
    16. ledna 2011 a v Novém Městě na Moravě 24.-27.února 
    2011
    Poháru Libereckého kraje do kterého bylo započítáváno 6 
    závodů
    Přebor Libereckého kraje byl uspořádán od ročníku 2002 
    pro kategorie KT,VT, štafetách dvoji KT, starší žactvo také v 
    skiatlonu
    Pro závodníky do ročníku narození 2003 byly pořádány 
    pouze veřejné závody

Výsledky jednotlivých závodníků:
Výsledky ročníku 2003-veřejné závody
Benešová Nella r. 2003 9 závodů, 5 x první, 4 xdruhá

Pro starší závodníky byl hlavním závodem Pohár Libereckého 
kraje ( započítáváno 6 závodů).
Svobodová Agáta r. 2002         vítězka Poháru
Krčková Eliška r. 1997       2. místo

Dalším významným závodem byly Přebory Libereckého kraje:
Klasická technika v Jablonci nad Nisou
Svobodová Agáta r. 2002     Přebornice LK pro rok 2011
Krčková Eliška r. 1997         Přebornice LK pro rok 2011

Volná technika na Benecku	
Krčková Eliška r.1997        3. místo

Štafety dvojic v Bohdalovicích
Háčková Kristýna r. 1997
Krčková Eliška r. 1997      Přebornice LK pro rok 2011
Český pohár Finále Hledáme novou Kateřinu Neumannovou 
na Zadově
3.km volnou technikou
Krčková Eliška r. 1997      4.místo
3.km klasickou technikou
Krčková Eliška r. 1997      5.místo

Bohemia Tour 2011 
žákyně
Krčková Eliška	     4. místo
Háčková Kristýna	    5. místo

Závěrečné hodnocení sezóny
Rozloučení se zimou proběhlo společně se skokany v mas-

kách na dopadu k 90 a vše vyvrcholilo na sjezdovce, běžci jako 
tradičně na běžkách.

   
 Obecně se kloníme k názoru, že je vhodné, když běžci a 

běžkyně provozují také jiné sporty. Sestry Svobodovy to zkouší 
v biatlonu, dorostenky Puskarčíková a Benešová se dokonce 
rozhodly pokračovat pouze v této disciplíně, protože jim na-
bízí lepší podmínky. Po ukončení základní školní docházky od-
chází na sportovní gymnazium do Jablonce n/Nisou. Přejeme 
jim další úspěchy, bez zdravotních problémů. Věříme, že nejen 
úspěšně zvládnou náročné studium, ale také nezapomenou na 
své začátky v Harrachově. I pro nás patřilo 9 společných let 
mezi úspěšné a za reprezentaci jim děkujeme. Obdobně v Jab-
lonci studují Míra Lelek a Aleš Ligaun, dle našich informací 
úspěšně a především Míra byl vždy vynikající běžec. Obdobně 
nesmím zapomenout ani na Evu Puskarčíkovou. Po devítile-
tém trénování v Harrachově odešla také do Jablonce, rok se 
věnovala pouze běhu. Následně pak přešla na biatlon a letos 
na Mistrovství světa juniorů obsadila 15. a 22. místo.

  
 Mezi další sportovce, kteří to zkouší v několika sportech, 

patří Karolína Medalová závodící v alpském lyžování, bratři 
Moravcové v létě provozují golf a zejména Zdeňkovi se to daří 
velmi dobře. Do Tanvaldu dojíždí na volejbal hned několik 
děvčat- Martina Haasová, Denisa Balcarová a Veronika 
Soldátová. Zejména v  žákovských kategoriích je všestrannost 
důležitá, nabídka v Harrachově není bohatá a proto i výjezd 
za jinou sportovní disciplínou je nutno podporovat. Naše 
základní škola je možná v regionu jediná, která nemá u školy 
venkovní hřiště pro běžné atletické  disciplíny, které jsou 
základem pro ostatní sporty.

    
Na závěr mi dovolte, abych poděkoval těm, kteří nám umož-

ňují , provozovat naší sportovní disciplínu. Největší obdiv 
patří manželům Svobodovým za nevšední podporu a zejména 
zajištění přípravy v hale na technickém sněhu v Německu. 
Dále pak Lissportu, David sportu, Skiservisu Ploc, Sportu 
Čermák, hotelu Sklář, Sportovnímu areálu i Klasickému are-
álu Harrachov a městu Harrachov. Děkujeme i všem fandům 
bílé stopy, rodičům, kteří pomáhají zejména při dopravě na 
akce, ale i v činnosti našeho úseku.

     
Hlavními akcemi letního období budou dvě sou-
středění. První se uskuteční opět na Máchově 
jezeře v penzionu Nový Mlýn mezi 24. červnem a 
3. červencem. Druhé týdenní soustředění se usku-
teční na začátku srpna.

Z a  ú s e k  b ě h u  Ve n c a 

Zpráva odborného úseku běhu na lyžích Skiklubu Harrachov

ZE SPORTU
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INZERCE

KALENDÁŘ AKCÍ V HARRRACHOVĚ

Přelom jara a léta 2011 

Změna akcí vyhrazena. Informace o změnách a nových akcí posílejte na e-mail: zpravodaj@harrachov.cz

Nabízím k prodeji palivové dříví, 50 Kč/pytel.  
Tel: 732 142 282

Prodám auto Ford Fiesta r. v. 1995, 
Cena: 11900 Kč, STK do roku 2013
Sleva možná. Dále prodám Mikrovlnou troubu cena 
490,-Kč a Sprchový kout+vanička – nový 
Cena: 4900 Kč. tel:777 604 164

Prodám 4 kusy letních pneumatik BF Goodrich 
165/70 R13 na hliníkových ráfkách. Rozteč děr 10 cm. 
Najeto 2.000 km, skoro nové. Tel. 776 771 036. 
Cena 4.000 Kč. 

Prodám

Nabízím do pronájmu /případný prodej / zavedený 
lyžařský svah s vlekem /možnost dvou vleků / a malý bu-
fet  v Harrachově. Svah je vhodný pro začátečníky, lyžaře 
i snowboardisty a lyžařskou školu. Večerní lyžování na 
osvětleném svahu. Délka svahu 100 m. 
Typ vleku EVP 300 s nízkým vedením lana – 100 m. Mez 
Frenštát /do 50 m / 
Charakteristika – cvičný svah, osvětlený, úspěšně provo-
zovaný 18 let. Podmínky: zachování současného charakte-
ru provozu. Nabídka od sezony 2011 / 2012
Č. tel.  728612704

Pronajmu dlouhodobě byt v Harrachově - Nový Svět 2+kk, 
balkon, zrekonstruovaný, zařízený. Tel.: 602 11 99 47

Dlouhodobě pronajmu / prodám / luxusně vybavený 
a kompletně zařízený apartmán 1+KK, 37m2, 3NP, 
lodžie, garážové stání s vlastní sklepní místností. 
Byt je v úplném centru Harrachova s výhledem na 
Čertovu horu. Cena dohodou. Tel.: 723 521 245

Datum: 28.5.2011
Název akce: 
Zahájení sezony na zubačce  
Kde: ozubnicová železniční trať Tanvald - Harrachov
Pořadatel: Železniční společnost Tanvald

Datum: 29.5.2011
Název akce:   
Den dětí na zubačce 
Kde: ozubnicová železniční trať Tanvald – Harrachov 
(stanice Kořenov)
Pořadatel: Železniční společnost Tanvald

Datum: 4.6.2011
Název akce: 
O pohár města Harrachova (volejbalový turnaj) 
Kde: volejbalové kurty pod hotelem Svornost
Pořadatel: Volejbalový oddíl Harrachov

Datum: 25.6.2011
Název akce:   
Česko – polský začátek prázdnin na zubačce s parní 
mašinkou
Kde: ozubnicová železniční trať Tanvald – Harrachov
Pořadatel: Železniční společnost Tanvald

Datum: 9.7.2011
Název akce:  
Letní sobota na zubačce
Kde: ozubnicová železniční trať Tanvald – Harrachov
Pořadatel: Železniční společnost Tanvald

Datum: 23.7.2011
Název akce: 
Harrachovské pivní slavnosti
Kde: areál harrachovské sklárny
Pořadatel: Sklárna a Minipivovar Novosad a Syn Harra-
chov s.r.o. www.sklarnaharrachov.cz 

Z muzejního depozitáře

Místo konání:
    PZV Paseky nad Jizerou
Datum konání:
    7. 5. 2011  – 30. 4. 2012 
Výstava, která se veřejnosti otvírá v Památníku 
zapadlých vlastenců v Pasekách nad Jizerou 
7. května 2011, umožní nahlédnout do muzej-
ního depozitáře a představí předměty užívané 
kdysi v domácnosti, hospodářství a domácích 
dílnách zdejších obyvatel. Výstava je otevřena 
až do konce dubna 2012 denně mimo pondělí 
od 8 do 12 a od 13 do 16 hodin. 
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Z REDAKČNÍ POŠTY – PŘÍSPĚVKY ČTENÁŘŮ

INZERCE

Organizace příjezdu Krakonoše
V minulosti bývala organizace příjezdu Krakonoše různá. 

Od dob, kdy se tím bavili financové, uplynulo již hodně vody. 
Později v dobách, kdy Harrachov neměl ještě rozšířenou hlav-
ní ulici, skákali sportovci,  ale i jiní přes silnici na lyžích, s do-
padem na  Mileráku.  Tehdy to bylo tak, že čím horší doskok, 
tím větší potlesk.  Při čemž se závodníci v maskách rozjížděli 
zhruba od lesa, okolo dnešní Jiskry, ta tam tenkrát ale ještě ne-
stála.  Celé dnešní centrum nebylo ještě ani v územním plánu. 
Město se nesolilo, babičky a děti jezdily na „ Vlčku“ do nově 
otevřeného Horalu. Ve městě mělo auto pár nejpracovitějších 
lidí a na zotavovny ROH jezdily zadarmo koncertovat kultur-
ní úderky. Organizaci Krakonoše se věnovala tělovýchovná 
jednota „Jiskra“ a různé organizace Národní Fronty. Nikde 
v okolních vesnicích se však nic podobného nedělo, tehdejší 
mocní neviděli různá srocování příliš rádi.  Harrachov byl 
výjimka, byla to zvláštnost a proto hojně navštěvovaná. A což 
teprve když závodní výbory ROH začaly vypravovat zvláštní 
autobusy pro své zaměstnance na „ Krakonoše“ ráno sem 
a večer zpět. Fronty aut bývaly po Mýto a vstupné se vybíralo 
již u Motejlka.  V té době nebyla barevná televize a barevný 
film v kině byl vzácností.  Video, cedéčka, počítače a mobilní 
telefony byly sci-fi. Zábavy v té době bylo málo. Jak se doba 
vyvíjela, přestal Krakonoš jezdit na saních a přesedlal na kočár. 
Měnila se místa pořádání i organizátoři.  Nová doba přinesla 
komerci a podnikání, ale také zcela jiný náhled na to, co je to 
zábava. Těch několik málo desítek místních lidí dnes nedokáže  
zajistit všechny úkoly kolem organizace. Proto jsou najímány 
různé agentury.  I takové plivání pecek nebo hod kohátem  je 
nutné zaplatit.  Kočáry, koně, hudba, doprovodný program, 
výběrčí, mažoretky, rozmístění dopravních značek, plakáty 
a reklamy, to vše stojí peníze. A co peníze naopak přináší? Pře-
devším sponzoři, tombola,  banery, reklamy, stánky a vstupné. 
Pokud jsou příjmy a výdaje v rovnováze, je to dobré. To ale 

nikdo neví dopředu, riziko je velké.  Zejména špatné poča-
sí, ale i významný sportovní přenos v televizi nebo zdražení 
pohonných hmot, nezaměstnanost a další okolnosti mohou 
úspěch akce pokazit a vznikne ztráta.  Prozatím riziko nese již 
několik let firma Ceremony s.r.o. pana Miloše Uhra.  Pan mís-
tostarosta Jakubec prohlašuje v MF dnes - cituji: “Příště méně 
komerce“.  V obsáhlém článku komentuje svou představu jak 
se bavit lidově, aby bylo víc zábavy a víc srandy. Zřejmě má 
své zkušenosti a míval v retro dobách zřejmě skvělou masku, 
protože si nějak nemohu upamatovat, že bych ho někde viděla 
při retro Krakonoši, jak se skvěle baví.  Zatím co na staré 
Harrachováky  se dnes vzpomíná často. Jak skvělí a originální 
bývali při vymýšlení svých masek.  Vzpomínám např. na pana 
Kosa, Fišera, Vokřínka, Okuliára, Matouška, Dvořáka a další.  
Právě kvůli těmto lidem stojí za to udržet tuto letitou harra-
chovskou tradici. Vždyť také Krakonoš je způsob, jak prosadit 
do povědomí turistů právě naše město, Krkonoše a Českou 
republiku. Právě Krakonošovi fotografie z Prahy se rozlétly po 
celém světě. Je to pro nás nejlevnější reklama, taková, kte-
rou bychom si nikdy nemohli dovolit zaplatit. Tak jako dnes 
nemůžeme říkat  lidem, vraťte se na stromy a chroupejte listí, 
nemůžeme Krakonoše vracet ke kořenům lidové zábavy. Se-
tkání s Krakonošem se vyvíjelo současně s dobou, také masky 
bývají motivovány aktualitami té které doby, Nemocnice na 
kraji města, Piráti z Karibiku, Teletabíz a podobně. Ponechme 
tedy Krakonošovi jeho aktuálnost. Nemůžeme očekávat, že se 
lidé oblečou do slámy, proštrachají stodoly a za zvuku píšťalky 
budou křepčit na návsi jen proto, aby to nestálo radnici peníze.  
Ale i velmi zaběhnutou a tradiční akci lze velmi snadno zničit 
znechucením lidí. Za to, že jubilejní Krakonoš potěšil tolik lidí, 
patří dík všem, od maminek, které připravily dětem masky 
a tatínkům, přes organizátory a účinkující umělce, dobrovol-
níky  až po sponzory a pana Miloše Uhra, který se přípravě 
a sponzorům věnoval. 

L e n k a  K o n v a l i n k o v á
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NOVÉ KNIHY V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ
Historická romance: 
Grasso P. – Kouzlo nevinnosti.
Romány pro ženy: 
Deveraux J. – Šarlatové noci; 
Michaels F. – Manželská hra; 
Walden L. – Ohnivá laguna.
Román autobiografický: 
Andronikova H. – Nebe nemá dno.
Romány psychologické: 
Keleová-Vasilková T. – Já a on; 
Musso G. – Budeš tam?;    
Jakoubková A. – Chytrá žena pro man-
žela přes plot skočí.
Román romantický: 
Vosseler N. – Jižní vítr. 
Romány napínavé: 
Clarková C. – Bouře; 
Connelly M – 9 draků; 
Walden L. – Půlnoční rituál.
Román historický: 
Quinn K. – Paní Říma.

Thrillery:Child L. – 61 hodin; 
Rollins J. – Oltář ztraceného ráje.
Historická detektivka: 
Vondruška V. – Prokletí brněnských 
řeholníků.
Román detektivní: 
Ingólfsson V. – Pozdní pokání.
Kniha populárně naučná:
 Hnízdil J. – Mým marodům
Romány detektivní české: 
Černucká V. – Noc, kdy jsem měla 
zemřít; 
Welsch V. – Člun v mlze
Fantasy pro dívky: 
Castová P.C. – Pokoušená.
Komiks pro mládež: 
Simpsonovi: nervy v kýblu bublin.
Historické detektivky pro děti: 
Lemk F. – Zrada v aréně; 
Hollerová R. – Ve stínu Akropole.

Knihy pro děti – první čtení: 
Richard U. – Indiánské příběhy; 
Aroldová M. – Zamilované strašidlo 
a jiné příběhy; 
Mannelová B. – Příběhy ledních med-
vědů; 
Funkeová C. – Příšerky a jejich historky.

CENÍK KOMERČNÍ INZERCE V HARRACHOVSKÉM ZPRAVODAJI

Rozměr ¼ strany A4 		  300 Kč 
Rozměr 1/2 strany AA		  600  Kč 
Celá strana A4			   1.000  Kč

Ceny jsou uvedeny bez DPH 20% 

Při opakované inzerci ve více vydáních HZ je automaticky posky-
tována sleva. HZ vychází v počtu 300 kusů a trvale je umístěn na 
webových stránkách města. 
Kontakt na redaktora Martina Soukupa: tel. 481 540 504, nebo 
 e-mail: zpravodaj@harrachov.cz

knihovna.slunicko.net
knihovna.harrachov@worldonline.cz

K n i h o v n a  m á  n o v é  t e l .  č í s l o : 
4 8 1  5 2 9  6 0 3 

Půjčovní hodiny
Pondělí 12  – 17 
Úterý ------- 
Středa 12  – 17 
Čtvrtek 9 - 11 12  – 18 
Pátek 12  – 15 

Harrachovský zpravodaj vydává Město Harrachov. Redakční rada pracuje ve složení: R. Bališová Zamlarová, M. Soukup, D. Hloušek,  
J. Stejskal, S. Střelcová, Z. Tondrová a J. Bartoš. Příspěvky či inzerci zasílejte na adresu redaktora Martina Soukupa (zpravodaj@harra-
chov.cz, tel. 481 540 504) nebo zanechávejte v podatelně Městského úřadu. Ve výjimečných případech se lze obracet i na tajemnici MěÚ  
R. Bališovou Zamlarovou (tel. 481 528 133, tajemnik@harrachov.cz). Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Uzávěrka příštího čísla je  
20. 4. 2011. Evidenční číslo MK ČR E 15902. Sazba D. Hloušek, tisk SURA s.r.o.

V této rubrice jsou zveřejňováni ti jubilanti, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté
výročí svého narození, a to počínaje sedmdesátkou a více. U osob nad osmdesát let pak zveřejňujeme 
každý rok. Ti z Vás, kteří si nepřejete, aby Vaše maličkost byla ve společenské kronice zmíněna, sděl-
te, prosím, svůj požadavek redaktorovi Martinu Soukupovi na telefonní číslo 481 540 504.

Měsíc Květen 2011
 
Novotná Věra . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 let
Jandová Markéta . . . . . . . . . . . . . . . 90 let
Vošvrdová Marie . . . . . . . . . . . . . . . 87 let

Noví občánci města:
Pavel Bureš, Ondřej Jan Kočí, Štěpán Remsa, Matěj 
Šíbr, Eliška Špicarová, Nela Šťástková, Nella Vašíčková. 

B L A H O P Ř E J E M E

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
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www.naxos.eu

LUXUSNÍ SPORTOVNÍ CENTRUM
s restaurací a bytem - Harrachov

Výb�rové �ízení - termín podání cenové nabídky do 13. 5. 2011

              Mgr. Jan Rozum, 777 718 359
          257 314 251, janrozum@naxos.cz

    Kupní cena:
   19.000.000,- K� i

Objekt se nachází v exkluzivní lokalit� horského st�ediska v srdci Krkonoš. 
Jedná se o novostavbu z roku 2007, v podob� moderního t�ípodlažního ob-
jektu o celkové užitné ploše cca 2.000 m2. 
Dispozi�ní �len�ní: 1.NP - 2 squashové kur-
ty, hala s recepcí, soc, zázemí; 2.NP - posi-
lovna, t�locvi�na, golfový trenažér, masážní 
a relaxa�ní prostory, whirlpool, sauna, teplý 
a studený bazén; 3.NP - restaurace, bar, 
kuchyn�, terasa, byt 2+kk. Pozemek 2.121 m2, 
8 parkovacích míst.

INZERCE


